

За сельскохозяйственные кадры

ОРГАН ПАРТИЙНОГО КОМИТЕТА, РЕКТОРАТА, МЕСТНОГО КОМИТЕТА, КОМИТЕТА ВЛКСМ И СТУДИОПРОФКОМА СТАВРОПОЛЬСКОГО ОРДЕНА ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ СЕЛЬСКОХОЗЯЙСТВЕННОГО ИНСТИТУТА

Газета выходит с 1956 г.

1978

МАРТ

30

ЧЕТВЕРГ

№ 11 (827)

Цена 1 коп.

Приветствуем делегатов IV слета отличников учебы!

Признанный вожак

НА СНИМКЕ вы видите одного из лучших студентов ветеринарного факультета, коммуниста Михаила Воронина. Вот уже 3 семестра подряд Миша — отличник учебы. Не остается он в стороне и от общественной жизни.



Миша является председателем УВК факультета, членом горкома комсомола. У Михаила большой опыт общественной работы. Еще в школе он был комсомольским вожаком класса. В армии его избрали комсоргом отделения. Здесь же поступил в партию, чтобы, как говорит он сам, быть в первых рядах строителей коммунизма. Всегда увлеченный, целеустремленный, он щедро делится своим опытом общественной работы с товарищами. От него никогда не услышишь слов: «Меня это не касается». Его касается все: успеваемость и посещаемость студентами лекций и практических занятий, работа по профилактике правонарушений, жизнь студентов в общежитиях.

Много времени Михаил уделяет работе УВК факультета. Принципиальный и честный, требовательный к себе и другим, он пользуется большим уважением товарищей. И хочется верить, что из коммуниста Михаила Воронина получится не только знающий ветеринарный врач, но и хороший руководитель производства.

В. МАТВЕЕВА,
член бюро ВЛКСМ
ветеринарного факультета.

Ленинский стипендиат

ВАСИЛИЯ Александрова, нашего бесспорного старосту курса, отличника учебы, Ленинского стипендиата, знают на факультете механизации как отзывчивого товарища и талантливого организатора. Он всегда находится в самой гуще студенческих дел. Да иначе и быть не может.

Ведь он председатель учебно-воспитательной комиссии факультета. Несмотря на занятость, Василий никогда не увидишь нервным, раздражительным. Напротив, он всегда спокоен, неизменно опрятен, аккуратен, подтянут. И за эти качества пользуется уважением среди товарищей. Не припомню случая, чтобы он пропустил занятия, на лекциях Вася предельно внимателен и сосредоточен.

Он трудолюбив, исполнительен, всегда старается брать на себя то, что труднее и, наверное, этим завоевал авторитет организатора и студенческого вожака. Его можно видеть всюду: на заседании УВК, где он предельно объективен и внимателен, и на бюро ВЛКСМ, где решаются вопросы комсомольской жизни на факультете.

Нагрузка очень большая, да и учиться нелегко, и поэтому приходится ему прихватывать ночные часы у сна, чтобы успевать все сделать. Василий влюблен в будущую профессию, он расширяет свой кругозор, следит за технической литературой.

Из всего этого — отличной учебы и политической активности — складывается будущий высококок-

лифицированный специалист, знающий свое дело, умеющий организовать производство.

Т. АПСОВ,
студент 7-й группы III курса
факультета механизации.

Личным примером

Вот уже три года мы учимся в одной группе с Сашей Серебряковым. Эти годы сильно сдружили нас. Порой кажется, что без него обстановка у нас сложилась бы иной. Ведь Саша — человек, который так необходим людям. Без таких жить было бы скучно и неприятно.

Не каждый умеет поддерживать хорошее настроение, особенно в трудные минуты. А Саша не только сам никогда не унывает, но и помогает в этом другим.

Поражает его активность, умение постоянно находиться в центре событий. Ему все небезразлично. Жизнь группы и института стала частичкой его собственной. Он постоянно стремится личным примером внести в нее что-то хорошее, и это у Саши получается.

Взять хотя бы его успеваемость: Саша отличник с первого семестра. Он с большим интересом изучает все дисциплины, не ограничиваясь при этом знаниями, данными на лекциях. Большую работу Саша ведет в школе молодого лектора.

Очень хочется, чтобы у нас было побольше таких, как Александр Серебряков.

Л. МАРТЫНОВА,
секретарь бюро ВЛКСМ
I группы III курса
экономического факультета.

ЕСЛИ ТРУД СТАНОВИТСЯ ТВОРЧЕСТВОМ

РАССКАЗАТЬ в короткой заметке о большом труде, который нужен студенту, чтоб стать отличником учебы, хорошим специалистом, нельзя. Научить учиться кого-то нельзя, надо самому это почувствовать, понять. Трудолюбие, настойчивость, дисциплина — вот, по-моему, то, чего порой не хватает студенту.



Трудиться надо каждый день, каждый час, повышать знания, приобретать опыт своей будущей профессии. Надо выработать в себе дисциплину, не поддаваться лени, равнодушию и быть требовательным к себе, к товарищам.

А что понимать под дисциплиной? Систематически посещать лекции, готовиться к практическим. Короче, надо работать и работать с огоньком, учиться только на «хорошо» и «отлично». А кто трудится, тот достига-

ет определенных успехов. Самое главное — не забывать, что наша первейшая задача — это учеба, учеба качественная.

Но не надо думать, что у того, кто хорошо учится, времени свободного нет. Это неверно. У него свободного времени больше, чем у прогульщика, лентяя. Это хорошо видно в течение учебного года и во время сессии. Студент, который хорошо учится, вовремя сдает зачеты, экзамены, а горестудент бегает за зачетом по 10 раз, экзамены сдает во время сессии да еще каникулы прихватывает вместо того, чтобы отдыхать.

Для того, чтобы подготовиться к занятиям, двух-трех часов вполне хватает тому, кто готовится систематически. А в остальное время можно почитать хорошую книгу, послушать музыку, сходить с друзьями в кино, в театр. А как хорошо можно провести часы досуга в институте, соединить приятное с полезным! Сколько тут кружков: танцевальный, музыкальный, лекторский. Развивай свои способности, приобретай к искусству, мастерству.

Современный человек должен быть грамотным, культурным. Все эти качества — трудолюбие, настойчивость, любовь к будущей профессии, высокая личная ответственность за результаты учебы, стремление к непрерывному совершенствованию знаний, соединение теории с практикой — надо выработать с первых дней учебы, и тогда из нас в будущем получатся хорошие специалисты.

В. ЖЕЛТОПУЗОВ,
студент IV курса агрофа-
ка, Ленинский стипендиат.
На снимке: В. ЖЕЛТОПУЗОВ.

Одна из многих

МНОГО на факультете защиты растений хороших девушек, о которых можно было бы рассказать. Вот одна из них — Оля Киселева, комсомольский секретарь курса. Она отлично учится, ведет очень

большую общественную работу. Надо провести бюро курса, подготовиться к комсомольскому собранию, обсудить важные вопросы — все это Оля успевает, одновременно она всегда готова к занятиям, и мы слышим ее отличные ответы по специальным и общественным наукам.

Оля — отзывчивый товарищ, всегда поможет в трудную минуту, даст полезный совет. За это ре-

бята ее любят и уважают. Девушка успевает посетить вместе с подругами театр, посмотреть новый фильм. Не пропустит ни одной выставки работ художников, она везде там, где есть интересное, а интересы ее очень разнообразны.

Совсем немного осталось нам до производственной практики, которая станет новым шагом в постижении профессии. И мы уверены,

что Оля вложит все свои знания, накопленные за 4 года, в научную работу, выполнит ее, отлично защитится в 1979 году и станет отличником агронома по защите растений.

Р. ШЕВЧЕНКО,
секретарь бюро ВЛКСМ
I группы IV курса, группы
высшего 60-летия
Великого Октября.

Без единой четвертки в зачетке

ПЯТЫЙ курс! Последние дни ощущаешь себя студентом, а впереди — круговорот жизни. Сейчас пятикурсник — как на корабле на капитанском мостике: все прошедшее — знакомо и уже не страшит, а впереди — жизненные бури, штормы, радости и печали. И чтобы пройти по жизни достойно, с честью, нужно много знать и уметь.

К этому и готовил себя Анатолий Анистратенко в течение 5 лет учебы в нашем институте. За пять лет он не получил ни одной четверки.

С улыбкой вспоминает он те-

перь курсовые, сессии, бессонные ночи и казавшиеся неприступными руды книг и знаний. Теперь это уже позади. Сдан последний экзамен — экзамен на зрелость, — 16 марта Анатолий защитил дипломную работу. И, конечно же, с блеском.

Ему, правофланговому факультета, Ленинскому стипендиату, бесспорному председателю УВК, старосте группы, курса, неоднократно занимающему I место на факультете, естественно, с таким «багажом» намного легче вступить в жизнь, а она у него будет интересной.

Хочется верить, что Анатолий, как и в вузе, будет преуспевать везде, что он всегда будет впереди. Удачных тебе вершин, Толя!

В. ЕВДОШЕНКО,
секретарь бюро ВЛКСМ
зооинженерного факультета.



На снимках: на зооинженерном факультете идет заседание ГЭК; отлично защитил дипломную работу А. Анистратенко.



Коммунист Хорошо, когда ты рядом

ВИКТОР Евдошенко учится сейчас на II курсе. Но за этот короткий срок добился заслуженного авторитета среди своих товарищей.

Виктор — член КПСС, он служил в пограничных войсках, где награжден знаками «Отличник пограничья» I и II степеней.



Не стеснялся он и перед студенческими трудностями, а наоборот, с честью выдержал приемные экзамены, и до сих пор у него в зачетке нет ни одной четверки. Виктор ведет и активную общественную работу. Он секретарь бюро ВЛКСМ, член партбюро, председатель УВК зоофака. Много приходится В. Евдошенко работать со студентами, нужно решить много вопросов, дать толковые, исчерпывающие ответы.

Много работы и с отстающими. Но везде успевает Виктор. Иной раз поражается его работоспособности. А ведь он еще принимает активное участие и в научно-исследовательской работе, недавно его реферат занял I место в институте. Достичь всего этого ему помогает чувство ответственности, которого так не хватает некоторым студентам. Вот и хочется сказать — учиться ответственности у Виктора, а он поможет, никогда не откажет, я уверен.

Н. ОСТРОУХОВ,
студент 3 группы II курса
механического факультета.

ВОЛОДА Товкань, четверокурсник факультета механизации, пришел в институт после службы в Вооруженных Силах и сразу окунаясь в бурлящую, беспощадную, но такую интересную студенческую жизнь.

Факультет механизации — труднейший в институте, но, несмотря на это, Владимир учится только на «отлично», его фотография уже полтора года висит на Доске почета.

Владимир обладает массой достоинств, таких желанных и необходимых каждому человеку: спокойным, уравновешенным характером, доброжелательностью, чувством ответственности за порученное дело, порядочностью, что так привлекает к этому симпатичному, наглаголому парню его товарищей.

Я учусь с Володей уже 4-й год, и что-то не припомню, чтобы он отказал в помощи тем, кто в ней нуждается, не помог бы дружеским советом, не объяснил непонятное. Володя — староста группы, он избран в бюро ВЛКСМ курса, имеет много других общественных поручений. Просто приходится. По-рой удивляться, как со всем этим может справиться один человек. О таких людях, как он, можно еще много сказать и написать, но основная мысль будет одна — хорошо, когда такие парни рядом.

В. ВОЛГИН,
студент 8 группы IV курса
факультета механизации,
слушатель отделения
журналистики ФОП.



На снимке: **В. Товкань** сдает тесты кафедры тракторов и курсовую работу ст. преподавателя кафедры автомобилей **В. Д. Красникова**.

На III курсе мы выбрали его комсоргом группы, и он, несмотря на то, что много времени тратит на учебу (ведь отличником быть трудно) хорошо выполняет свои обязанности.

Саша никогда не отказывается помочь товарищам, объясняет непонятное. Я хочу пожелать Саше успешной защиты и получения отличного диплома, который он вполне заслужил. Я верю, что Саша станет таким же хорошим специалистом и работником, каким был студентом.

Счастья и успехов в жизни тебе, Саша Шатохин!

В. ГРУШЕВСКИЙ,
студент III группы IV курса
экономического факультета.

ОТЛИЧНЫЙ ТОВАРИЩ

С **ВОЛЬШИМ** уважением относился у нас к Виктору Щукину. Я попытаться раскрыть истоки этого авторитета. Во-первых, он отличник учебы. Да иначе и быть не может: человек любит свою специальность, много читает, имеет широкий кругозор, умеет рационально

распределить время, серьезно заниматься.

Его главная черта — точность. Можете не сомневаться: что бы ни поручили Виктору Щукину, секретарю бюро ВЛКСМ III курса факультета механизации дважды о порученном вам не придется напоминать.

Виктор — простой, скромный парень. Его душевность располагает людей и, на мой взгляд, является основой его успеха как комсомольского вожака курса, который постоянно общается с людьми.

Но Виктор не только комсомольский вожак, он и отличный товарищ. На любой вопрос ответит толково, привлечет, поможет разобраться, даст совет в любом деле. Виктор живет в общежитии. В его комнате всегда много ребят. Здесь решают тот или иной вопрос комсомольской жизни курса или постигают трудные вопросы науки. И во всем Виктор рядом с товарищами. Я уверен, что он и дальше будет примером для студентов нашего курса как в учебе, так и в общественной жизни.

Л. ЕКСОВ,
староста 2 группы III курса
факультета механизации.

лись с докладами большого производственного значения, отвечающими актуальным вопросам производства. В этой связи интересно прозвучали доклады профессора Н. М. Куренного и доцента М. И. Топоровой о путях восстановления садов и виноградников, поврежденных октябрьскими морозами в 1976 г. Эти работы позволили выявить особенности повреждения садов. Предложена технология восстановления их. Рекомендации этих авторов уже используются в практике колхозов и совхозов нашего края.

Живой интерес у слушателей вызвали доклады: профессора **И. А. Прохорова** и старшего научного сотрудника **В. К. Цевельникова** о создании и повышении продуктивности доглотеля культурных сеноскопов и пастбищ; старшего преподавателя **Н. М. Шахзадова**, ассистента **П. И. Махукова**, посвященные увеличению урожайности и качества основной культуры нашего края — озимой пшеницы; доцента **Н. М. Соляника**, ассистента **П. В. Ключина**, аспиранта **В. П. Кривошпыко**, отражающие основные направления интенсивного использования орошаемой

пашни посредством получения двух-трех урожаев зерна, зеленой массы в год с единицы площади.

Участники конференции весьма тепло отнеслись к целому ряду докладов, среди которых нельзя не отметить выступления ассистента **В. Д. Омельченко**, старшего научного сотрудника **В. Г. Сердюкова**, ассистента **Г. А. Шматко** и некоторых других. Для этих работ характерны недостатки, связанные и планированием исследований, разработкой рабочей гипотезы, слабое знание накопленного другими исследователями материала по излагаемому вопросу.

Прислушавшись докладов, обсуждение их, наряду с выслушательностью, принципиальностью, носили доброжелательный характер. Как отмечалось на секции, дальнейшего совершенствования требуют планирование опытов, разработка программ-методик исследований, глубокое изучение теории вопроса, сочетание зрелости опыта с энергией молодежи.

В. АГЕЕВ,
член партбюро агрономического факультета, ответственный за научно-исследовательскую работу.

Кто, если не мы, наведет порядок

В **СТУДЕНЧЕСКИХ** общежитиях нашего института проживает около половины нуждающихся в жилье юношей и девушек. Одна из главных забот студенческой профсоюзной организации института — создать им все необходимые условия для нормальной жизни, самостоятельной работы и отдыха.

В последнее время студпрофком стал больше заботиться об уюте в общежитиях, о культуре бытового обслуживания студентов, он оказывает помощь студенческим советам, повышает их авторитет, развивает инициативу самих студентов в улучшении условий труда, быта и отдыха.

Так, за прошедший год по инициативе и силами студентов было отремонтировано около 100 комнат. И общественным организациям, деканатам факультетов следует обратить внимание на то, чтобы все студенты ежегодно вселялись в одни и те же комнаты, потому что иногда бывает и так, что ребята отремонтируют комнату, благоустроят ее своими силами, а на следующий год в их комнату вселяют других.

Также руками студентов оформлены холлы во всех общежитиях. Особенно много потрудились во главе с председателем студсовета Катей Клименко на 3,4 и 5 этажах 4-го общежития **Н. Алдинова**, **М. Казиева**, **Т. Гармаш**. Также хорошо выглядят холлы на 3 этаже 2-го общежития и на 2 этаже 3-го общежития.

То, что студенты сделали и делают своими руками, повышает их ответственность за содержание общежития в образцовом порядке, воспитывает у них бережное отношение к социалистическому имуществу. Почти все комнаты в общежитиях взяты жильцами на социалистическую сохранность.

Студпрофком постоянно организует социалистическое соревнование между комнатами, этажами, общежитиями за лучшее санитарное состояние. Санитарные комиссии студпрофкома и студсоветов регулярно осматривают общественные места в общежитиях, комнаты студентов. Тем, у кого всегда в комнате порядок, боится этих комиссий ничего, ну, а у кого беспорядок, приходится краснеть.

В борьбе за образцовый порядок используются самые различные стимулы. В частности, комнаты, занявшие в соревновании призовые места, награждаются переходящими вымпелами, грамотами и ценными подарками, а комнаты, занявшие 1-е место, кроме того, награждаются поездкой на море. Студсоветам мы вручаем вымпелы и ценные подарки, а самому лучшему — переходящее Красное знамя студпрофкома и комитета ВЛКСМ института и бесплатные путевки для 3-дневной поездки в Архыз. Это активизирует работу студсоветов общежитий и жильцов отдельных комнат.

Организации работы в общежитии помогает «Зачетная книжка комнаты», в которой выставляются оценки за санитарное состояние, эстетическое оформление, дежурство по этажу. Эта книжка является второй «зачеткой» студентов, в которой отражаются условия их быта вне занятий, участие в общественной жизни.

В ходе соревнования на лучшее общежитие студпрофком и студсоветы уделяют внимание не только санитарному состоянию, но и политико-воспитательной и спортивно-массовой работе: проведению лекций, бесед, диспутов, спортивных мероприятий. Победители спортивных соревнований награждаются грамотами, подарками.

После окончания каждого семестра подводятся итоги социалистического соревнования. На одном из последних совместных заседаний студпрофкома и комитета ВЛКСМ подведены предварительные итоги за I-й семестр 1977/78 учебного года.

Лучшим единогласно вновь признано общежитие № 3 (председатель студсовета **В. Червиченко**), II место присуждено общежитию № 4 (председатель **Е. Клименко**), III — общежитию № 2 (председатель студсовета **В. Шальнев**).

Среди этажей места распределялись следующим образом: первое — 3-му этажу общежития № 2 (староста **В. Иванов**), второе — 2-му этажу общежития № 3 (староста **Л. Салгапарова**), III — 5-му этажу общежития № 4 (староста **М. Казиева**).

Лучшими комнатами в институте являются 530-я общежития № 4 (староста **З. Шестакова**) и 217-я общежития № 3 (староста **В. Букреев**), 323-я общежития № 2 (староста **А. Ильченко**), 213-я общежития № 1 (староста **В. Щербakov**).

Кроме хороших сторон, были выявлены и недостатки. Студенческие советы в вопросах наведения должного порядка в своих общежитиях работают не в полную силу. Явно «хромает» вопрос о дежурстве в студенческой столовой, да и у себя в общежитиях студсоветы не могут наладить дежурство по этажам и по проходной. Во всех общежитиях выявлены случаи нарушения пропускной системы.

Не все сделано для эстетического оформления комнат, в некоторых можно увидеть окурки, беспорядок. А ведь в общежитиях в основном проживают активисты. Это члены «треугольников» групп, профсоюзных и комсомольских бюро. Но среди них не находится таких людей, которые осмелились бы остановить нарушителей порядка. А кто же еще, если не мы сами, должны следить за порядком в общежитиях?

У некоторых студентов сложилось мнение, что все будут делать и следить за всем только общественные организации, студсоветы, студпрофком, комитет ВЛКСМ. Они охотно критикуют работу этих организаций, умеют хорошо требовать, причем во весь голос. Что ж, это хорошо. Но спросите у любого из этих студентов, что они сами сделали полезного для общежития. Ничего. Надеются, что кто-то за них все сделает. Но даже студенческий актив нередко становится бессильным, потому что нарушители заведомо знают, что их похождения товарищи скроют, не осудят, а значит, они останутся безнаказанными. Комиссии студпрофкома и студсоветов не всегда объективно оценивают санитарное состояние и эстетическое оформление комнат. Отсюда и беспорядок в общежитиях.

Поэтому студсоветам и комиссиям студпрофкома необходимо более требовательно относиться к нарушителям порядка, быть более принципиальными в решении всех вопросов и не пропускать незамеченным ни одного проступка жильцов. Необходимо уделять больше внимания организации дозоров студентов, воспитанию у них чувства ответственности, требовать выполнения правил социалистического общежития.

Работа студсоветов станет во много раз более эффективной, если в этом будут заинтересованы не только одни студсоветы, а каждый проживающий в общежитии, если все будут стремиться улучшить свой быт, бороться за свое общежитие. Общежитие — это наш второй дом. И каким он будет, зависит от каждого из нас.

С. ПЕШКОВ,
заместитель председателя студпрофкома.

Фото номера **В. Устинова** и **А. Щеголькова**.

И. о. редактора
Ю. КАНДИЕВ.

Успехов и счастья желаю

БЫСТРО летит время. Кажется, совсем недавно мы поступили в институт, и вот уже совсем близок день нашего выпуска. Все это время я учился и жил рядом с Сашей Шатохиным.

Познакомились мы с ним во время вступительных экзаменов, потом попали в одну группу, и Саша сразу выделился среди всех нас своим трудолюбием, любовью к знаниям, к своей профессии.

На первой же сессии он стал отличником и остается им до сих пор. За все время учебы в институте, за все 7 сессий он не получил ни одной четверки.

ОБ УЧАСТИИ УЧЕНЫХ АГРОФАКА В 42-й НАУЧНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ

Вклад исследователей

НА АГРОНОМИЧЕСКУЮ секцию по результатам научных исследований за 1977 год было представлено к обсуждению 78 докладов, охватывающих основные направления научной работы на факультете. В результате многодневной и напряженной работы было заслушано и обсуждено 67 докладов, т. е. практически каждый преподаватель факультета выступил с 1—2 докладами. Отрядом отметить актуальность большинства докладов, посвященных декларативный характер, слабые в методическом отношении, повторяющиеся прошлось.

Доклады экспериментального характера на конференции сочетались